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PROCÈS-VERBAL
Réunion du 27 octobre 2021, de 9 heures à 12 heures et de 13 h 45 à 15 h 45

et du 28 octobre 2021, de 9 heures à 12 heures

BRUXELLES

La séance est ouverte le mercredi 27 octobre 2021, à 9 h 1, sous la présidence de 
Maria Arena, présidente.

1. Adoption du projet d’ordre du jour
PE699.145V01-00

2. Communications de la présidente

3. Communication de la présidente sur les décisions prises par les coordinateurs

Le relevé définitif des décisions de la réunion des coordinateurs de la sous-
commission DROI du 4 octobre 2021 est réputé approuvé.

4. . Approbation de procès-verbaux de réunions

16 et 17 juin 2021    PV – PE695.003v02-00
Le procès-verbal est approuvé.

6 septembre 2021    PV – PE696.549v01-00
Le procès-verbal est approuvé.

9 septembre 2021    PV – PE697.483v01-00
Le procès-verbal est approuvé.
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27 septembre 2021    PV – PE697.648v01-00
Le procès-verbal est approuvé.

À huis clos

5. Compte rendu du premier dialogue UE-Arabie saoudite sur les droits de 
l’homme organisé le 28 septembre 2021 et suite donnée à la résolution du 
Parlement européen du 8 juillet 2021 sur la peine de mort en Arabie saoudite, 
notamment les cas de Mustafa Mustafa al-Darwish et d’al-Darwish al-Howaiti

* * * * *
La séance, suspendue à 9 h 45, est reprise à 10 heures.

6. Droits de l’homme et démocratie dans le monde et politique de l’Union 
européenne en la matière – Rapport annuel 2021
AFET/9/07056

2021/2181(INI)

Rapporteure:
María Soraya Rodríguez Ramos (Renew) PR – PE696.496v02-00

AM – PE697.688v02-00
AM – PE699.000v02-00

Fond:
AFET

Avis:
FEMM Hilde Vautmans (Renew) PA – PE697.571v01-00

AM – PE699.058v01-00
 Examen des amendements
 Délai de dépôt des amendements: 6 octobre 2021, à 12 heures

Interviennent:  Maria Arena; María Soraya Rodríguez Ramos; Deirdre Clune; Isabel 
Santos; Jordi Solé; Maximilian Krah; Luisa Ragher, cheffe de la division «Droits de 
l’homme», SEAE

En association avec la délégation pour les relations avec les pays du Machrek

7. Échange de vues sur les conditions de détention et le traitement des militants des 
droits de l’homme en Égypte et suite donnée à la résolution du Parlement 
européen du 18 décembre 2020 sur la détérioration de la situation des droits de 
l’homme en Égypte, en particulier le cas des militants de l’Initiative égyptienne 
pour les droits personnels 

Interviennent: Maria Arena; Mona Seïf, militante égyptienne des droits de l’homme et 
sœur d’Alaa Abdel Fattah; Claudio et Paola Regeni, parents de Giulio; Alessandra 
Ballerini, avocate spécialiste des droits de l’homme; Ahmed Mefreh, commission de la 
justice; Halim Heneish, avocat, Commission égyptienne pour les droits et les libertés 
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(ECRF); Pelayo Castro Zuzuarregui, chef de la division Égypte, Syrie, Liban et 
Jordanie, SEAE; Isabel Santos; Mounir Satouri; Deirdre Clune; Pierfrancesco 
Majorino; María Soraya Rodríguez Ramos; Andrea Cozzolino.

* * * * *

La séance, suspendue à 12 h 5, est reprise à 13 h 45, sous la présidence de Maria Arena, 
présidente.

En association avec la délégation pour les relations avec les pays du Maghreb 

8. Échange de vues sur la suite donnée à la résolution du Parlement européen 
du 26 novembre 2020 sur la détérioration de la situation des droits de l’homme 
en Algérie, et en particulier le cas du journaliste Khaled Drareni

Interviennent: Maria Arena; Andrea Cozzolino; Rosamaria Gili, cheffe de la division 
Maghreb, SEAE; Salima Yenbou.

9. L’accès à l’eau en tant que droit de l’homme - aspects extérieurs
AFET/9/07279

2021/2187(INI)

Rapporteur:
Miguel Urbán Crespo (The Left)

Fond:
AFET*

Avis:
DEVE*  (Renew)

 Échange de vues sur «l’accès à l’eau en tant que droit de l’homme» en présence 
de:

- Pedro Arrojo-Agudo, rapporteur spécial des Nations unies sur les droits de l’homme 
à l’eau potable et à l’assainissement
- Naho Mirumachi, chargée d’enseignement en politique environnementale au King’s 
College de Londres, autrice de l’analyse approfondie intitulée «The human right to 
water: Impact of large scale agriculture and industry»
- Tseguereda Abraham, responsable de la représentation et du renforcement sectoriel 
auprès de WaterAid Ethiopia
- Nathalie Seguin, coordinatrice du réseau d’action en faveur de l’eau potable au 
Mexique

Interviennent:  Maria Arena; Miguel Urbán Crespo; Stéphane Bijoux; Pedro Arrojo-
Agudo, rapporteur spécial des Nations unies sur les droits de l’homme à l’eau potable 
et à l’assainissement, HCDH; Naho Mirumachi, chargée d’enseignement en politique 
environnementale au King’s College de Londres, autrice de l’analyse approfondie 
intitulée «The human right to water: Impact of large scale agriculture and industry»; 
Tseguereda Abraham, responsable de la représentation et du renforcement sectoriel 
auprès de WaterAid Ethiopia;  Nathalie Seguin, coordinatrice du réseau d’action en 
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faveur de l’eau potable au Mexique; Janina Ochojska; Friederike Tschampa, cheffe 
adjointe de la division «Droits de l’homme», SEAE.

* * * * *

La réunion, suspendue à 15 h 32, est reprise le jeudi 28 octobre 2021, à 9 h 1, 
sous la présidence d’Isabel Wiseler-Lima.

10. Atelier sur le thème «Imaginer la justice internationale: quel rôle pour la CPI?»

Interviennent: Isabel Wiseler-Lima; Triestino Mariniello, professeur associé, 
université John Moores de Liverpool, actuellement chargé de recherche à l’université 
Humboldt de Berlin; Yvonne McDermott Rees, professeure d’études juridiques, 
faculté de droit Hillary Rodham Clinton, université de Swansea Olympia Bekou, 
professeure de droit international public, directrice de la faculté de droit de l’université 
de Nottingham Alison Smith, directrice du programme Justice internationale, No 
Peace Without Justice Rodney Dixon, avocat de la couronne, Temple Garden 
Chambers, Londres/La Haye; Mamtimin Ala, écrivain et militant des droits de 
l’homme; Nacho Sánchez Amor; Tineke Strik; Giuliano Pisapia; Roberta Dariol, 
chargée de mission et experte, droits de l’homme, SEAE; Jonatan van Meerbeek, chef 
du secteur Démocratie et droits de l’homme, DG INTPA, Commission européenne.

11. Échange de vues avec Francisco Maltes Tello, président de la Central Unitaria de 
Trabajadores (Colombie)

Reporté

12. Questions diverses

13. Prochaines réunions
 15 novembre 2021, de 13 h 45 à 16 h 15 et de 16 h 45 à 18 h 45 (Bruxelles)

* * * * *

La séance est levée à 10 h 50.
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ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ/LISTA DE ASISTENCIA/PREZENČNÍ LISTINA/DELTAGERLISTE/ 
ANWESENHEITSLISTE/KOHALOLIJATE NIMEKIRI/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD OF ATTENDANCE/ 

LISTE DE PRÉSENCE/POPIS NAZOČNIH/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/ 
JELENLÉTI ÍV/REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/ 

LISTĂ DE PREZENŢĂ/PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/NÄRVAROLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Predsjedništvo/Ufficio di presidenza/Prezidijs/ 
Biuras/Elnökség/Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Room:
DROI: Maria Arena (P), (1);
DMAG: Andrea Cozzolino (P), (1)
DMAS: Isabel Santos (P), (1)

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Βουλευτές/Members/Députés/Zastupnici/Deputati/Deputāti/ 
Nariai/Képviselõk/Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

DROI 
Remote :  Filip De Man (2);  György Hölvényi (1); Karin Karlsbro (1), Janina Ochojska (1,2), Eugen Tomac (1)
Room: Maximilian Krah (1), Dietmar Köster (1), Jordi Solé (1), Nacho Sánchez Amor (1,2), Miguel Urbán Crespo (1), Isabel 
Wiseler-Lima (1,2)

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Zamjenici/ 
Supplenti/Aizstājēji/Pavaduojantysnariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/ 
Namestniki/Varajäsenet/Suppleanter

DROI
Remote: Gheorghe-Vlad Nistor (2), Maria Noichl (1,2), Giuliano Pisapia (1,2), María Soraya Rodríguez Ramos (1), Mounir Satouri (1), 
Tineke Strik (2), Salima Yenbou (1,2)
Room: Deirdre Clune (1)

DMAG:
Remote: Margarida Marques (1)

209 (7)

 

216 (3)

Stéphane Bijoux, Pierfrancesco Majorino, Marc Tarabella

56 (8) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/ 
Päevakorra punkt/Σημείο της ημερήσιας διάταξης/Agenda item/Point OJ/Točka dnevnog reda/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības 
punkts/Darbotvarkės punktas/Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea 
de zi/Bod programu schôdze/Točka UL/Esityslistan kohta/Punkt på föredragningslistan)

  

Присъствал на/Presente el/Přítomný dne/Til stede den/Anwesend am/Viibis(id) kohal/Παρών στις/Present on/Présent le/Nazočni 
dana/Presente il/Piedalījās/ Dalyvauja/Jelen volt/Preżenti fi/Aanwezig op/Obecny dnia/Presente em/Prezent/Prítomný dňa/Navzoči 
dne/Läsnä/Närvarande den:
(1) 27.10.2021
(2) 28.10.2021
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Наблюдатели/Observadores/Pozorovatelé/Observatører/Beobachter/Vaatlejad/Παρατηρητές/Observers/Observateurs/Promatrači/ 
Osservatori/Novērotāji/Stebėtojai/Megfigyelők/Osservaturi/Waarnemers/Obserwatorzy/Observadores/Observatori/Pozorovatelia/ 
Opazovalci/Tarkkailijat/Observatörer

 

По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair/Sur l’invitation du président/ Na poziv 
predsjednika/Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/ Fuq stedina 
taċ-'Chairman'/Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/ 
Na pozvanie predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan

Pt. 7:  Mona Seif, Egyptian human rights defender and sister of Alaa Abdel Fattah; Claudio and Paola Regeni, Giulio’s parents; 
Alessandra Ballerini, human rights lawyer; Ahmed Mefreh, Committee for Justice; Halim Heneish, lawyer Egyptian Commission for 
Rights and Freedoms (ECRF)
Pt. 9:  Pedro Arrojo-Agudo, Special Rapporteur on the human rights to safe drinking water and sanitation, OHCHR; Naho Mirumachi, 
Reader in Environmental Politics, King’s College, London, Author of the In-Depth Analysis on ‘The human right to water: Impact of 
large scale agriculture and industry’; Tseguereda Abraham, Head of Advocacy and Sector Strengthening at WaterAid Ethiopia;  
Nathalie Seguin, Coordinator of the Fresh Water Action Network, Mexico
Pt. 10:  Triestino Mariniello, Associate Professor, Liverpool John Moores University, currently Senior Research Fellow at the 
Humboldt University of Berlin; Yvonne McDermott Rees, Professor of Legal Studies, Hillary Rodham Clinton School of Law, 
Swansea University; Olympia Bekou, Professor of Public International Law, Head of School, School of Law, University of 
Nottingham; Alison Smith, Director for International Justice, No Peace Without Justice; Rodney Dixon, QC, Temple Garden 
Chambers, London / The Hague; Mamtimin Ala, writer and a human rights activist

Съвет/Consejo/Rada/Rådet/Rat/Nõukogu/Συμβούλιο/Council/Conseil/Vijeće/Consiglio/Padome/Taryba/Tanács/Kunsill/Raad/ 
Conselho/Consiliu/Svet/Neuvosto/Rådet (*)

 

Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Komisjon/Επιτροπή/Commission/Komisija/Commissione/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)

Van Meerbeek (remote)

Други институции и органи/Otras instituciones y organismos/Ostatní orgány a instituce/Andre institutioner og organer/Andere 
Organe und Einrichtungen/Muud institutsioonid ja organid/Λοιπά θεσμικά όργανα και οργανισμοί/Other institutions and bodies/Autres 
institutions et organes/Druge institucije i tijela/Altre istituzioni e altri organi/Citas iestādes un struktūras/Kitos institucijos ir įstaigos/ 
Más intézmények és szervek/Istituzzjonijiet u korpi oħra/Andere instellingen en organen/Inne instytucje i organy/Outras instituições 
e outros órgãos/Alte instituții și organe/Iné inštitúcie a orgány/Muut toimielimet ja elimet/Andra institutioner och organ

 EEAS Room: Dariol, Gili, Ragher, Tschampa
Remote: Castro Zuzuarregui, Pavoncello

Други участници/Otros participantes/Ostatní účastníci/Endvidere deltog/Andere Teilnehmer/Muud osalejad/Επίσης παρόντες/Other 
participants/Autres participants/Drugi sudionici/Altri partecipanti/Citi klātesošie/Kiti dalyviai/Más résztvevők/Parteċipanti ohra/Andere 
aanwezigen/Inni uczestnicy/Outros participantes/Alţi participanţi/Iní účastníci/Drugi udeleženci/Muut osallistujat/Övriga deltagare
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Секретариат на политическите групи/Secretaría de los Grupos políticos/Sekretariát politických skupin/Gruppernes sekretariat/ 
Sekretariat der Fraktionen/Fraktsioonide sekretariaat/Γραμματεία των Πολιτικών Ομάδων/Secretariats of political groups/Secrétariat 
des groupes politiques/Tajništva klubova zastupnika/Segreteria gruppi politici/Politisko grupu sekretariāts/Frakcijų sekretoriai/ 
Képviselőcsoportok titkársága/Segretarjat gruppi politiċi/Fractiesecretariaten/Sekretariat Grup Politycznych/Secretariado dos grupos 
políticos/Secretariate grupuri politice/Sekretariát politických skupín/Sekretariat političnih skupin/Poliittisten ryhmien sihteeristöt/ 
De politiska gruppernas sekretariat

PPE

S&D

Renew

ID

Verts/ALE

ECR

The Left

NI

Van Der Werf  (room), Fernandez De Cordoba Botia (remote)

Bittarelli (room)

Munoa Salaverria (room)

Mazzotti (remote), Costantini (remote)

Fisera (remote)

 

Vicente Moreno (remote)

 

Кабинет на председателя/Gabinete del Presidente/Kancelář předsedy/Formandens Kabinet/Kabinett des Präsidenten/Presidendi 
kantselei/Γραφείο του Προέδρου/President's Office/Cabinet du Président/Ured predsjednika/Gabinetto del Presidente/Priekšsēdētāja 
kabinets/Pirmininko kabinetas/Elnöki hivatal/Kabinett tal-President/Kabinet van de Voorzitter/Gabinet Przewodniczącego/Gabinete do 
Presidente/Cabinet Preşedinte/Kancelária predsedu/Urad predsednika/Puhemiehen kabinetti/Talmannens kansli

Pirleci (remote)

Кабинет на генералния секретар/Gabinete del Secretario General/Kancelář generálního tajemníka/Generalsekretærens Kabinet/ 
Kabinett des Generalsekretärs/Peasekretäri büroo/Γραφείο του Γενικού Γραμματέα/Secretary-General's Office/Cabinet du Secrétaire 
général/Ured glavnog tajnika/Gabinetto del Segretario generale/Ģenerālsekretāra kabinets/Generalinio sekretoriaus kabinetas/ 
Főtitkári hivatal/Kabinett tas-Segretarju Ġenerali/Kabinet van de secretaris-generaal/Gabinet Sekretarza Generalnego/Gabinete do 
Secretário-Geral/Cabinet Secretar General/Kancelária generálneho tajomníka/Urad generalnega sekretarja/Pääsihteerin kabinetti/ 
Generalsekreterarens kansli

 

Генерална дирекция/Dirección General/Generální ředitelství/Generaldirektorat/Generaldirektion/Peadirektoraat/Γενική Διεύθυνση/ 
Directorate-General/Direction générale/Glavna uprava/Direzione generale/Ģenerāldirektorāts/Generalinis direktoratas/Főigazgatóság/ 
Direttorat Ġenerali/Directoraten-generaal/Dyrekcja Generalna/Direcção-Geral/Direcţii Generale/Generálne riaditeľstvo/Generalni 
direktorat/Pääosasto/Generaldirektorat

DG PRES

DG IPOL

DG EXPO

DG EPRS

DG COMM

DG PERS

DG INLO

DG TRAD

DG LINC

DG FINS

DG ITEC

DG SAFE

 

 

Lerch (room), Bendini (remote), Moroiano (remote), Jongberg (remote) 
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Правна служба/Servicio Jurídico/Právní služba/Juridisk Tjeneste/Juristischer Dienst/Õigusteenistus/Νομική Υπηρεσία/Legal Service/ 
Service juridique/Pravna služba/Servizio giuridico/Juridiskais dienests/Teisės tarnyba/Jogi szolgálat/Servizz legali/Juridische Dienst/ 
Wydział prawny/Serviço Jurídico/Serviciu Juridic/Právny servis/Oikeudellinen yksikkö/Rättstjänsten

Moore (remote)

Секретариат на комисията/Secretaría de la comisión/Sekretariát výboru/Udvalgssekretariatet/Ausschusssekretariat/Komisjoni 
sekretariaat/Γραμματεία της επιτροπής/Committee secretariat/Secrétariat de la commission/Tajništvo odbora/Segreteria della 
commissione/Komitejas sekretariāts/Komiteto sekretoriatas/A bizottság titkársága/Segretarjat tal-kumitat/Commissiesecretariaat/ 
Sekretariat komisji/Secretariado da comissão/Secretariat comisie/Sekretariat odbora/Valiokunnan sihteeristö/Utskottssekretariatet

Room: Rieu, Chikhi, Franceschinis, Maisonny, Prossliner, David, Shore

Remote: Mahr, Andersson, Hrincescu, Kniukstaite

Сътрудник/Asistente/Asistent/Assistent/Assistenz/Βοηθός/Assistant/Assistente/Palīgs/Padėjėjas/Asszisztens/Asystent/Pomočnik/ 
Avustaja/Assistenter

 Goessling-Wilke (room)

* (P) = Председател/Presidente/Předseda/Formand/Vorsitzender/Esimees/Πρόεδρος/Chair/Président/Predsjednik/Priekšsēdētājs/ 
Pirmininkas/Elnök/'Chairman'/Voorzitter/Przewodniczący/Preşedinte/Predseda/Predsednik/Puheenjohtaja/Ordförande

(VP) = Заместник-председател/Vicepresidente/Místopředseda/Næstformand/Stellvertretender Vorsitzender/Aseesimees/Αντιπρόεδρος/ 
Vice-Chair/Potpredsjednik/Vice-Président/Potpredsjednik/Priekšsēdētāja vietnieks/Pirmininko pavaduotojas/Alelnök/ Viċi 
'Chairman'/Ondervoorzitter/Wiceprzewodniczący/Vice-Presidente/Vicepreşedinte/Podpredseda/Podpredsednik/ 
Varapuheenjohtaja/Vice ordförande

(M) = Член/Miembro/Člen/Medlem/Mitglied/Parlamendiliige/Βουλευτής/Member/Membre/Član/Membro/Deputāts/Narys/Képviselő/ 
Membru/Lid/Członek/Membro/Membru/Člen/Poslanec/Jäsen/Ledamot

(F) = Длъжностно лице/Funcionario/Úředník/Tjenestemand/Beamter/Ametnik/Υπάλληλος/Official/Fonctionnaire/Dužnosnik/ 
Funzionario/Ierēdnis/Pareigūnas/Tisztviselő/Uffiċjal/Ambtenaar/Urzędnik/Funcionário/Funcţionar/Úradník/Uradnik/Virkamies/ 
Tjänsteman
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Extraordinary Coordinators’ Meeting
Final Decisions

4 October 2021 

I. Decisions

Coordinators held an exchange of views on the Conference of Presidents decision on the 
programme of Committee missions this year, in particular the decision to limit the 
membership of all missions to the U.S. during the November green week to 7 Members. AFET-
DROI mission to the UN general Assembly would therefore be composed of 7 Members plus 
AFET and DROI Chairs, with the following distribution of places according to rolling d’Hondt: 
3 EPP, 1 S&D, 1 Renew, 1 ID, 1 ECR. Coordinators considered that this decision would 
substantially weaken the DROI component of the programme and that the mission to the UN 
General Assembly would not be comparable in scope to other Committees’ missions to the US. 
A letter will be sent to the CoP asking for the extension of the joint AFET-DROI mission to the 
UNGA to 11 Members as originally requested.

A. DROI travel activities for first half of 2022

Decision: The Coordinators took a decision of travel activities for the first half of 2022, with a 
view to be endorsed by the AFET coordinators at their meeting of 6 October. Coordinators 
agreed on the following missions:

1) The Hague, the International Criminal Court (ICC) - possibly week 8 (21-25 February) or 
week 21 (23-27 May) 
A workshop on the ICC since its foundation and possible scenarios for the future has been 
scheduled for the meeting of 28 October 2021 and the new ICC Prosecutor was invited for one 
of the DROI meetings of 2021. The visit to the ICC would complement all the work done by 
DROI in this area. 

Coordinators also recalled their earlier decision to send a delegation to Geneva in order to 
follow the activities of the UN Human Rights Council and meet with Geneva-based relevant 
international organisations during one of the UNHRC sessions. 

The visits to The Hague and Geneva could be combined and organised during the same week.
2) Turkey - (Istanbul, Ankara and Gaziantep) - week 15 (11-15 April)
Explanation: In recent years, the country has seen a severe backsliding on fundamental 
freedoms and the continued erosion of democracy and the rule of law, contrary to what should 
be expected from a candidate for EU membership. The shrinking space of civil society 
organisations, the never-ending impact of the restrictive measures of the state of emergency, 
the lack of independence of the judiciary, the abuse of anti-terror provisions to silence any 
critical voice, the backlash against gender equality, the crackdown on opposition parties are just 
a few examples revealing the dire human rights situation in the country. A visit of the 
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Subcommittee on human rights could be helpful to bring attention to this overall situation and, 
to some specific cases, bringing support to Turkey's civil society and Turkish society, which 
remains strongly pro-European and pro-democracy. It would also help to place the human rights 
dimension and the situation of fundamental freedoms and the rule of law at the core of the 
relations between the EU and Turkey, as too frequently in the recent past, other EU institutions 
such as the Council has tended to a more pragmatic, interest-driven policy towards the country. 
The visit will also allow for the possibility of addressing migration aspects in the context of 
DROI work on the protection of the international human rights framework and the EU external 
migration policy.

3) Tunisia (Tunis), possibly week 21 (23-27 May) or week 8 (21-25 February) 
Explanation: The visit to Tunisia is a concrete follow up to the recent exchange of views on the 
recent developments in the field of fundamental freedoms and the rule of law in the country. 
Key objectives of the DROI visit is to meet with a broad range of officials, parliamentarians 
and civil society representatives to have a better sense of the current human rights and 
democracy challenges in Tunisia and explore and seek the best ways of cooperation in this area.

B. DROI hearings during first half of 2022

Decision: The Coordinators agreed on the following hearings for the first half of 2022, with a 
view of them to be endorsed by AFET Coordinators at their meeting of 6 October:

1) Improving the protection and lives of people with disability as well as dependent elderly 
and other dependent persons

2) Business in Disputed Territories

In addition, Coordinators decided to follow up its previous decisions to hold hearings on 3) 
Human Rights and Artificial Intelligence and 4) the Death Penalty but which could not take 
place during the Covid-19 pandemic.

C. DROI programme with National Parliaments during the first half of 
2022

The Coordinators were invited to reflect on the opportunity to organise an ICM during the 
first half of 2022 and on the possible topic of an inter-parliamentary meeting.

D. Pending files 

1.  European Commission proposal for a Corporate Sustainability Reporting Directive 
(CSRD)

Decision: The file was allocated to Renew for 1 point.

2.  Urgent request on external expertise
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a) “Commission proposal on sustainable corporate governance: analysis from a human rights 
perspective

b) “Commission proposal on reforming the Generalised System of Preferences: analysis of 
human rights incentives and conditionalities”

Decision: Coordinators agreed to request the two briefings.

II. Date of next meeting

Next Coordinators’ meeting could take place in November 2021 (date tbc).


